



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

La lluvias sigue paralizando las operaciones

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITOS DEL NORTE Y DEL SUR: Trotesos sin consecuencia, persistiendo la lluvia en la mayoría de los frentes. Salamanca 31 de Enero de 1937.—De orden de S. E. El General de E. M., Francisco Martín Moreno.

Colisiones sangrientas entre campesinos y comunistas

El «gobierno» rojo quiere desposeerles del producto de su trabajo y los campesinos se rebelan

PARIS.—En la España roja está sucediendo actualmente lo mismo que ocurre en el país de los soviets desde que fué establecido el bolchevismo.

El campesino muestra una hostilidad legítima contra el comunismo y ello ha sido el motivo de los recientes alborotos sangrientos desarrollados en Murcia, que han sido reprimidos bárbaramente por los agentes comunistoides.

Hoy ha sido un pueblo de Cataluña el teatro de estas sangrientas escenas. Los campesinos, que ven con amargura que se les despoja de las cosechas que arrancaron de la tierra empapada del sudor caliente de sus cuerpos, se rebelan contra el robo miserable e infame que ha ocurrido un choque sangriento entre los humildes labriegos y los comunistas.

La propia emisora marxista de Cataluña confirmaba la noticia y agregaba que de Barcelona había salido urgentemente una columna de fuerzas para restablecer el orden.

Para el pueblo donde se ha desarrollado la tragedia, ha salido también el representante del Consejo de Policía con el fin de que informe acerca de lo ocurrido.

Las divergencias entre campesinos y comunistas han surgido por oponerse los primeros a la «colectivización de la tierra», frase que tanto han empleado los dirigentes marxistas para cazar incautos, y que traducida al lenguaje castizo quiere decir: «Trabaja como un negro para que el Estado se lleve el producto de tus brazos».

Se reciben noticias de otro dramático encuentro ocurrido en las cercanías de Valencia entre campesinos y comunistas del que han resultado 114 muertos y 320 heridos.

Está visto que en el campo rojo reina una paz octaviana.

MADRID RUSO

Un record de divorcios

Un sacerdote, que ha logrado escapar de Madrid saliendo por Barcelona a Francia, declara que una de las cosas que demuestran más palpablemente el desorden y la anarquía que reinan en el bando rojo, es la cuestión del estado civil de los que residen en la caricatura española del paraíso soviético.

Después de surgida la revolución, solamente en Madrid y Barcelona han nacido centenares de niños que no se han inscrito en Registro alguno, al modo de los perros y de los gatos, considerando todo requisito oficial como una antigüalla innecesaria e inútil.

Y, si esto sucede con los nacimientos, nada digamos de los matrimonios. Aunque sería aventurado dar cifras concretas, solamente en Madrid se han tramitado millares de divorcios, existiendo casos de matrimonios en que en estos seis meses se han casado y descasado más de tres veces.

En el Ayuntamiento

Reunión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del Alcalde don Manuel Sarazá Murcia se ha reunido esta mañana la Comisión Gestora Municipal para celebrar sesión ordinaria.

Actuó de secretario el oficial mayor habilitado don Manuel Carretero Serrano.

Por unanimidad fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, de conformidad con los informes emitidos por los respectivos Negociados.

Agradecemos a nuestros queridos colegas «Correo de Andalucía», de Sevilla y «Hoy», de Badajoz la reproducción de nuestro último reportaje «Jaén bajo el signo rojo».

EN EL BLANCO

La radio de la columna Maroto es una radio con salero. A nosotros nos hace «de» reír más que Pompoif y Thedy. Anoche a las 2:45 nos aseguró muy seriamente que si habíamos ocupado Arenas del Rey y Játar, fué debido a que el general ruso que manda en Málaga ordenó una retirada estratégica.

Lo malo es que retirándose retirándose, van a llegar hasta el mar, adonde les tiraremos de cabeza, para que organicen el frente popular de los besugos y langostinos. ¡Y de pensar que todavía hay idiotas que crean en los generales rusos, en las radios rojas y en los peces de colores!

DUN DUN

En Madrid se ametralla a las mujeres que se oponen a la evacuación de sus hijos

AL FRENTE

Ya va siendo un delito de lesa patriotismo

GUIÓN lleva unos días bombardeando con sus entrefilets los batallones de la séptima columna, de guarnición en el Gran Capitán. Ya hemos agotado todos los recursos periodísticos. Diariamente decimos, una y cien veces, que en la retaguardia hay demasiada densidad de gente apta para empuñar un fusil. Diariamente proyectamos nuestro comentario, entre indigno y burlón, sobre los maravillosos capotes y las altas botas que dan a la calle Godomar un auténtico «cachet» guerrero, como si Córdoba estuviese en primera línea de combate.

Pero hoy nuestro comentario está empujado de pías. Ya no podemos conformarnos con un entrefilet. La indignación va bebiéndose nuestro buen humor. Y es que hemos visitado algunos pueblos del frente. Bajo la lluvia y el frío. Y hemos visto de cerca a los soldados. Luchando contra el enemigo. Y luchando contra ese otro enemigo tenaz y molesto que es la lluvia y el barro y el viento. La cara llena de agua. No importa. Está lleno de amor a España el corazón. Los pies chorreando y llenos de barro. No importa tampoco. El cuerpo mojado. Es igual. La sangre está caliente de coraje. Y ese coraje; ese ardimiento combativo es lo que ha salvado a España.

Pero oiganos la séptima columna; oiganos los dueños de esos excelentes capotes que se miran coquetamente, al pasar frente a los escaparates de la calle Nueva. En los frentes hay soldados bastante peor abrigados que nuestros elegantes emboscados

de Córdoba. Y peor calzados que ellos. Muchachos heróicos y alegres. Pero con el agua por los tobillos y la camisa pegada a la carne. Muchachos joviales y sin una arruga de mal humor en su cara. Pero llenos de barro y curtidos del viento. Todo eso hemos visto. Los mejores soldados del mundo. Los más buenos; los más bravos; los más disciplinados. Pero esa es una razón más para que la retaguardia piense en ellos y se desvele por ellos.

Soldados, requetés, falangistas. Allí están. Bajo el arco de un tiempo inclemente. Inmóviles en sus trincheras. Fija la vista en el campo. Alerta el oído. España entera está colgada de ellos. Y colgado nuestro honor y nuestra fe en la punta de sus bayonetas. Por eso es preciso que haya más comprensión en la retaguardia. Más comprensión y menos capotes y menos botas de agua. Allí es donde están haciendo falta y no aquí. Ya nos va doliendo el alma y ya nos va doliendo el patriotismo de ver tanto camuflado y tanta comodidad en la capital. Y no es eso. El frente, el frente. Allí está España en pie de guerra. Allí están los muchachos llenos de abnegación y de humedad. Toda nuestra preocupación de españoles y de patriotas debe polarizarse en el frente. Botas altas, capotes, abrigos. Para el frente. Todo para el frente. Ya va siendo un crimen de lesa patriotismo lucir tan magníficas prendas en Córdoba, mientras haya un solo soldadito, un solo requeté o un solo falangista que carezca de ellas en la línea de fuego. Y nada más por hoy.

LOS RUFIANES

El escritor que vendió su corazón

Zamacois—ese escritorzuelo, tan mal literato como excelente sablista— escribe ahora contra España en «Solidaridad Obrera». Anteanoche nos radió Barcelona su último artículo. Un artículo pedantísimo y de hondo regustillo judío, en el que lanza a la circulación un vocablo nuevo: Helefenia.

Según Zamacois, los españoles que estamos junto a Franco, padecemos helefenia; es decir una neuropatía que consiste en aborrecer y destruir todo lo que signifique belleza. Y así nos acusa de haber destruido las catedrales, los retablos artísticos, los museos, los lienzos inmortales, los monumentos y todo lo que signifique un arte bello.

Zamacois está loco. O al menos, ha sufrido un cólico de caviar, o una borrachera de vodka. El muy bribón asegura que hemos destruido las obras de arte en la zona ocupada por la verdadera España. Hasta ahora no sabemos que estuviesen reducidas a escombros la Mezquita de Córdoba, y la Giralda de Sevilla, y las Huelgas y la Cartuja de Burgos, y la Casa de las Conchas de Salamanca, y la Alhambra de Granada, y la Catedral de León, y la Basílica de Santiago y mil monumentos más que están bajo el control del generalísimo Franco. Zamacois asegura que sí. El sabrá por qué lo dice. El sabrá cuánto ha cobrado por decirlo. Porque en el fondo de todas vilezas, lo único que suele haber es un puñado de calderilla. Miserable precio de algunas plumas compradas para insultar a España. Pero ¡ay de esos rufianes! ¡Ay de los que vendieron su corazón! ¡Más les valiera no haber nacido!

DEL 16 DE FEBRERO

AL 18 DE JULIO

Lo que no nos dejó publicar la censura marxista

«El Cine Alkázar de verano se destinó anoche a propaganda revolucionaria. Una película rusa, bárbara y demoledora. El local lleno de U. H. P., de puños en alto y de camisones azules. Allí no faltó más que una representación de komitern, y una comisión de la Tcheca. Por lo demás todo se desarrolló en medio del mayor entusiasmo revolucionario.

Se trató de diversas iniciativas, paternalmente recomendadas por el Frente Popular: Asesinatos en masa; desvalijamiento de Bancos; atracos nocturnos, etc. Al final, un coro de inefables doncellas entonó aquella dulce letrilla que empieza así:

Hijos sí.
Maridos no.
Ni padre, ni madre.
Ni Patria, ni Dios.

Estaban para comérselas. Pero después de tenerlas dos horas a la parrilla.»

16 de Julio 1936.

La Artillería nacional

Las líneas defensivas de Madrid han quedado reducidas a escombros

PARIS.—«L'Echo de Paris», en su número de ayer, dice lo siguiente sobre el bombardeo a que en Madrid fueron sometidas en los últimos días por parte de la Artillería nacional, las defensas rojas:

«La Artillería nacional inició su actividad al amanecer y no cesó hasta el anochecer. Los momentos de mayor intensidad fueron hacia el medio día. Durante cuarenta y cinco minutos la capital estuvo bajo la acción de una tormenta de fuego y hierro, a excepción de la zona designada por el Generalísimo Franco.

Los obuses de 150, 155 y 200, caían sin cesar por todas partes, lo mismo en el centro de la población como en los barrios extremos. Todas las obras militares realizadas por los rojos, así como los edificios convertidos por éstos en defensas, sufrieron grandes destrozos.

Puede decirse que después de estas últimas acciones de la Artillería nacional, los servicios militares de los rojos no son más que ruinas informes.

En los barrios de tradición comunista, tales como Cuatro Caminos, Tetuán de las Victorias y Puente Valdeleas, quedan en pie pocas edificaciones de las que habían sido transformadas en fortalezas.

Las trincheras que los rojos habían construido y que creían inexpugnables, han sido reducidas a escombros.

La cuestión de Cataluña la resolverá una Comisión mixta

El órgano de Compañys pone reparos a los delegados del «gobierno» de Valencia

BERLIN.—El periódico «La Humanidad», órgano del «honorable» señor Compañys, publica en la primera plana del número correspondiente al martes último la noticia de que ha sido nombrada la Comisión mixta integrada por consejeros de la Generalidad y ministros del «gobierno» de Valencia para resolver el pleito catalán.

Anuncia el mencionado periódico que se llegará a un acuerdo, a pesar de que los dos delegados del «gobierno» rojo, Negriñ y Indalecio Prieto, han observado siempre una reserva persistente e incomprensible acerca de las aspiraciones de Cataluña.

A Prieto—añade «La Humanidad»—le falta clarividencia cuando se trata de Cataluña.

«Nada más que cuando se trata de esc?—agregamos nosotros.

«La Humanidad» se equivocó cuando creó que la cuestión catalana la va a ventilar esa Comisión mixta.

Esse pleito lo ventilará para siempre, entendiéndose bien, para «siempre», el glorioso Ejército de España.

La evacuación de Madrid no es tan fácil como parece

Los camiones que salen de la capital no regresan por falta de gasolina

ROMA.—El periódico de Madrid «Informaciones» publica un editorial en el que dice que la Junta de Defensa de la capital desea la rápida evacuación de la población, pero tal medida no puede realizarse con la celeridad que la Junta quiere, pues los camiones y demás vehículos que salen de la ciudad cargados con obras de arte y objetos de todas clases no hacen el viaje de vuelta por falta de gasolina.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer: Pescado, 2.587 kilos. Carbón vegetal, 12.500 kilos. Patatas, 20.000 kilos. Azúcar, 20.040. Huevo de Campaña, 310 docenas. Idem de la Sierra; 105.

¡POBRECITOS NENES DE MADRID!

Los arrancan de los brazos de sus madres y luego ametrallan a las desgraciadas mujeres

ROMA.—La Prensa roja de la capital de España informa que continuarán saliendo expediciones de niños para Murcia, Valencia y Barcelona.

En la última expedición han sido evacuados de Madrid ochocientos noventa y seis niños.

Estos seres desgraciados son arrancados a viva fuerza de sus hogares, dejando a sus padres sumidos en la mayor consternación, pues casi todos se niegan a desprenderse de seres tan queridos.

La evacuación de los niños madrileños ha motivado sangrientas luchas. Desde los balcones y azoteas de las casas han sido tiroteados los milicianos y manifestaciones imponentes han recorrido las calles madrileñas para protestar del robo de niños. Los manifestantes han sido ametrallados, pero a pesar de ello se repiten diariamente los tumultos y desde las posiciones que ocupan los soldados del general Franco en la Ciudad Universitaria se escucha el tiro que se desarrolla en el interior de la capital.

EL FINAL DE UNA INFAME PATRAÑA

Los delegados ingleses han comprobado personalmente que en Marruecos no habían desembarcado tropas extranjeras

LONDRES.—En los medios diplomáticos ingleses se ha comentado mucho en términos muy desfavorables para quienes lanzaron la vil calumnia, las palabras pronunciadas por el secretario del ministro de Relaciones Exteriores en la Cámara de los Comunes.

Dicho diplomático inglés declaró ante la Cámara que el comandante de un buque británico anclado en Ceuta, había girado una visita oficial a toda la zona española de Marruecos, habiendo comprobado que allí no ha desembarcado un solo soldado extranjero.

Acompañó en su visita al comandante de Marina inglés el cónsul de la Gran Bretaña en Tetuán y ambos recibieron toda clase de facilidades para realizar su misión investigadora.

Ambos señores suscribieron un informe afirmando que en ningún punto de la zona española de Marruecos han observado la presencia de soldados extranjeros.

Ora misión recorrió la zona de Melilla, y el resultado de sus investigaciones fué el mismo.

Con esto queda terminada la burda maniobra de la Prensa francesa que actúa al dictado del oro robado en el Banco de España.

DEL GOBIERNO CIVIL

Del homenaje al Generalísimo Franco. Advertencia a los Alcaldes

La Comisión del homenaje al Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que preside el señor Gobernador civil, ruega a los señores alcaldes de la provincia y a los párrocos de la capital que envíen cuanto antes los plegios que a su debido tiempo se les remitirán para las firmas que han de figurar en el álbum que la Provincia de Córdoba, como las demás españolas, entregarán en rendido homenaje al Generalísimo Franco, atendiendo a las instrucciones dadas.

Se recuerda también que las firmas no deben hacerse con lápiz, ni numerar los plegios, entregándolos sin coser, e indicando en el primero el pueblo de donde proceden, pues se ha dado el caso de algunos que han enviado sin indicarlo, produciendo ello alguna confusión hasta que ha podido averiguarse.

Igualmente se recuerda a las personas encargadas de recoger las firmas que cada uno de los firmantes ha de dar, como donativo, 25 céntimos, cantidad que de se dedicará a

la obra benéfica que señala el Jefe del Estado.

Los alcaldes, al remitir los plegios, deberán enviar las cantidades recaudadas, que consistirán en tantas fracciones de 25 céntimos como firmas haya estampadas; y si el envío citado lo hicieran por giro postal, por Bancos u otro conducto, deberán avisarlo previamente en carta dirigida al Excmo. Sr. Gobernador civil, Presidente del homenaje al Generalísimo Franco.

Los días señalados para visitar al señor Gobernador

Por orden del señor Gobernador civil, don Bruno Ibáñez Gálvez, y con objeto de dedicar el mayor tiempo posible a los problemas provinciales, ha señalado los miércoles, jueves y viernes para recibir visitas, tanto de la capital como de los pueblos, de diez de la mañana a una y media de la tarde.

Lo que se comunica para conocimiento del público

Nota de la Jefatura de Orden Público Falange Española de las J. O. N. S.

A los favorecidos en la rifa de San Rafael

No habiendo pasado por esta Jefatura los favorecidos por los premios primero, quinto y sexto de la rifa de San Rafael, que se celebró el día 9 de Diciembre último y que consiste en un manón de Manila, un cuadro que representa la Santa Cena y un retrato del Excmo. Sr. General Queipo de Llano, con cuadro de plata, y cuyos premios correspondieron, respectivamente, a los números 9.111, 19.951 y 10.639, a pesar del tiempo transcurrido, se advierte que si, llegado el día 15 de Febrero próximo, los favorecidos no los hubieran recogido, se procederá a su venta, destinándose su importe a la suscripción del Ejército.

VIVA ESPAÑA! Córdoba 29 de Enero de 1937.—El Capitán Jefe de Orden Público, José Gracia Benítez.

El festival que se celebrará mañana en el Teatro Duque de Rivas

En la Delegación provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española, sita en el cuartel de la calle Claudio Marcelo, se hallan a la venta las localidades para el grandioso festival cinematográfico que se celebrará mañana martes 2 del actual a las diez y media de la noche en el Teatro Duque de Rivas para conmemorar el aniversario de la conferencia de José Antonio Primo de Rivera en el Cine Europa de Madrid.

El acto tendrá también el carácter de un homenaje que la Falange tributa a Italia, nuestra nación hermana, a la que tan obligados estamos todos los españoles.

ARRIBA ESPAÑA! R.

INFORMACION GENERAL

Las informaciones de GUION

El locutor de Radio Castilla, en su emisión de esta tarde, ha leído íntegramente el interesante reportaje que publicó nuestro director en estas columnas hace unos días, referente a la situación de Jaén, contada por unos evadidos de aquel infierno rojo.

N. de la R.—Agradecemos a la emisora castellana la distinción que guarda a nuestro periódico.

Otra nota de Inglaterra sobre la política de No Intervención

ROMA.—El Embajador de la Gran Bretaña ha entregado al ministro de Negocios Exteriores del Gobierno de Italia, otra nota del Gobierno inglés, relacionada con la política de No Intervención. En dicha nota se subraya la satisfacción del Gobierno inglés por las respuestas favorables de los Gobiernos de Roma y Berlín a las sugerencias de la Gran Bretaña.

La salud del Papa

ROMA.—Su Santidad el Papa ha experimentado un retroceso en la grave dolencia que le aqueja desde hace tiempo.

El nuevo Estado español estará basado en un régimen corporativo

VARSOVIA.—Un diario de esta localidad publica una interesante información de su corresponsal de guerra en España.

El citado periodista transcribe unas declaraciones que le ha hecho el Generalísimo Franco, de las que se desprende que el futuro Estado de España estará basado en un régimen corporativo.

El general ruso Kieber visita el frente rojo de Somosierra

LISBOA.—El jefe de la brigada internacional, general ruso Kieber, ha

girado una visita al frente rojo de Somosierra, donde luchan criaturas de catorce a diez y seis años, que están pasando las mismas penalidades y el mismo hambre que los mayores.

El estado de dichos muchachos es verdaderamente lamentable. Sus vestiduras están harapientas y dan la sensación de pertenecer a un ejército de perdidosos.

El «gobierno» rojo no aceptará el plan de control de puertos y fronteras

LONDRES.—En los medios políticos se comenta mucho que el «gobierno» rojo de España no haya dado aún su contestación relativa a si acepta o no el plan de control acordado por el Comité de No Intervención para ejercer una vigilancia en las costas y fronteras españolas.

Sin embargo, se da por seguro que el «gobierno» de Valencia rechazará dicho plan, por la sencilla razón de que los soviets no figuran entre las potencias, cuyas fuerzas navales han de visitar los puertos para hacer efectivo el control.

Obreros especializados a Abisinia

ROMA.—Hay ha salido para Abisinia la primera expedición de obreros especializados en la construcción de puertos.

En dichos trabajos tendrán ocupación también muchos obreros abisinios.

El discurso de Hitler

En todas las principales potencias del mundo ha causado gran emoción el discurso pronunciado el martes último por el Canciller de Alemania en el Reichstag. La Prensa de París, Londres y Roma publican el discurso y hacen resaltar la declaración de Hitler de invalidar la firma puesta por Alemania al tratado de Versalles.

El Consejo de ministros inglés se reunirá el miércoles para tratar de las declaraciones del Führer.

EN JUNTA GENERAL

El Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba ha designado su Decano honorario a don José Calvo Sotelo

A propuesta del Letrado don José Tomás Valverde y por acuerdo unánime de todos los asistentes, el Ilustre Colegio de Abogados de esta capital, en su última sesión general, ha nombrado Decano honorario a don José Calvo Sotelo, cuyo glorioso nombre figurará en lo sucesivo a la cabeza de los Colegiados en la Guía que anualmente edita la Corporación.

Mutualidad de Abogados de este Ilustre Colegio

La Junta General celebrada el 30 de Enero de 1937, quedó constituida la Junta Directiva de esta Entidad en la siguiente forma:

Presidente, don Arturo Molina Albeniz; secretario, don Rafael Zamora Herrero; tesorero, don Antonio Torres Trigueros; contador, don Manuel Navas Barbuño; vocales, don José Tomás Valverde Castilla, don Tirso León Avilés y don Juan Luque Amaya.

Medina-Azahara Cemento - Yeso - Losetas

Cannielas, 9 Córdoba

Gran Teatro-Ideal Cinema

HOY LUNES 1 DE FEBRERO DE 1937 A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de la originalísima película «Fox», hablada y cantada en español, titulada PERNAS DE SERA, por nuestra gentil compatriota Rosita Moreno y el simpático y famoso actor Raul Roulier.—Butaca 1'25. Antiteatro 0'60. Paraiso 0'30.—Mañana, fiesta de la Candelaria, a las 6'30 y 10'30, estreno de la producción «Fox», en español, DE EVA PARA ACA, por George O'Brien y Mary Brian.—A las 4. el drama del Oeste, EL PASO DEL OCASO

Teatro Duque de Rivas-Gran Teatro-TIL 1750

HOY LUNES 1 DE FEBRERO DE 1937 A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche.—Últimas proyecciones de FANTASIAS NAUTICAS, documental Paramount, explicado en español y la super-producción «Fox», en español, TRIBU, por Medea de Novara, Miguel Contreras Torres y Alfredo de Diestro.—Butaca 1'25. Grada 0'30.—Mañana, gran festival cinematográfico organizado por Falange, con un extraordinario programa.—El miércoles, EL AMOR A CARA O CRUZ, super-producción alemana.—En esta semana, CHERI BIBI, en español, por Ernesto Vilches

GRAN GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8-TIL 2165

HOY LUNES 1 DE FEBRERO DE 1937 A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Programa «Paramounts».—1.º VARIACION ECUBESTRE.—2.º Gertrude Michael, Allison Skipworth, Paul Cavanah, Arthur Byron y León Errol en UNA DAMA SIN IGUAL, hablada en español.—Butaca 1'25. Entradas 0'60.

DEL AYUNTAMIENTO

Hoy ha cesado en su cargo el alcalde don Manuel Sarazá Murcia y se posesiona el nuevo regidor de la ciudad don José Castanys Jiménez

A la una menos cuarto de la tarde de hoy se ha verificado en el salón capitular de las Casas Consistoriales el acto de dar posesión al nuevo alcalde de la ciudad don José Castanys Jiménez.

Ocupó la presidencia el Gobernador civil don Bruno Ibáñez Gálvez, quien tanta entera a su derecha al alcalde entrante señor Castanys y a su izquierda al saliente señor Sarazá Murcia.

Los gestores señores Carretero Serrano, Rey Díaz, Molina de Pazos y Torres Márquez ocuparon sus escaños y dió fe del acto el secretario habilitado señor Carretero Serrano (don Manuel).

Palabras del Gobernador

El Gobernador civil señor Ibáñez declaró abierto el acto y dijo: Señores. De orden verbal del Excmo. señor General Gobernador militar de la Plaza, emanada de otra superior del Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur, va a tomar posesión de la Alcaldía don José Castanys, debiendo la autoridad felicitar al alcalde saliente por la lealtad con que ha desempeñado su cometido.

La Comisión Gestora seguirá integrada por los mismos señores que hasta ahora han venido desempeñando hasta que sea nombrada otra por el General Jefe del Ejército del Sur.

Seguidamente el alcalde saliente don Manuel Sarazá Murcia, pronunció las siguientes palabras:

Discurso del señor Sarazá

Excmo. señor. Señores: En cumplimiento de una orden militar vengo a desempeñar el cargo en hoy ceso, también por designio del Alto Mando.

Oírse, como programa entonces, mi cariño a Córdoba y el deseo de corresponder al honor que se me dispensara, poniendo a contribución todo mi esfuerzo y todo mi entusiasmo.

Creo haber cumplido con el deber, y eso me basta, pero no sería justo si no testimoniara aquí, públicamente, toda la gratitud que debo a los cuatro leales colaboradores que ayudaron mi gestión sin regatear entusiasmo ni sacrificios como corresponde a su cualidad de caballeros patriotas, que en todo momento acreditan su competencia y su valía para servir a la ciudad.

Gracias rendidas al pueblo de Córdoba, siempre noble y generoso; por esa constante y decidida adhesión que me prestara siempre y que nunca olvidaré.

Gratitud a la Prensa por su valioso concurso y a los funcionarios todos, que dirigidos por sus jefes, pusieron a contribución su esfuerzo desinteresado al servicio de la causa.

En cuanto a mi sucesor, es perfectamente conocido por sus distintas actuaciones como concejal, y por eso estoy seguro de que desde el alto cargo para que ha sido designado sabrá desarrollar la brillante gestión que entonces iniciara.

Y nada más, señores. ¡Viva España! ¡Viva Córdoba!

Lo que dice el nuevo Alcalde

A continuación usó de la palabra el nuevo Alcalde de Córdoba don José Castanys Jiménez, quien manifestó que se encontraba en un momento abrumador, toda vez que iba a sustituir a un Alcalde que había desarrollado una labor meritoria.

No tengo programa alguno, ni soy político. Vengo a este cargo a servir los intereses de Córdoba por patriotismo.

No he pedido nada ni ambiciono nada más que servir a mi patria y pido al Todopoderoso y a San Rafael que me iluminen en mi gestión para que yo, que soy un hombre forjado en el trabajo, pueda decir al final de aquella que desde el sillón de la Alcaldía me ha conducido como un buen cordobés, caballero y cristiano.

Comorera ataca al «gobierno» de Largo Caballero

Los catalanes negarán todo auxilio a los marxistas de Madrid

BARCELONA.—El celebrísimo Comorera, secretario del partido Socialista en la ciudad Condal, ha pronunciado en la emisora de Radio Cataluña un violento discurso en el que ha atacado fuertemente al gobierno rojo de Valencia y ha dicho que los catalanes negarán todo auxilio a Largo Caballero.

Nosotros, los catalanes—son palabras de Comorera—no ejecutaremos ninguna obra negativa que perjudique a Cataluña. Se impone un reclutamiento necesario, pues sobre nosotros pesa hoy una enorme responsabilidad histórica.

Recordó que en 1934 los catalanes lucharon solos ante el imperialismo de Madrid.

Hoy—agregó—tenemos que supeditarlo todo a la guerra, pues nos faltan municiones, no tenemos coque y carecemos de hombres disciplinados.

Tenemos que movilizarnos, pero dentro de nuestras propias fronteras y no para enviar hombres a los frentes de Aragón o de Madrid, cuando en Cataluña pueden sernos necesarios y seguramente los necesitaremos.

Gabinete Civil de la Segunda División Orgánica

Los radiotelegrafistas

Según nos comunica el Estado Mayor de la 2.ª División Orgánica, se hace saber que el plazo comprendido en el artículo tercero del Decreto número 182, referente a la movilización de radiotelegrafistas, queda ampliada en diez días más.

Casas comerciales

Comisión de Banca y Comercio de la Segunda División Orgánica

Con arreglo a las condiciones determinadas en el anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 229 de fecha 3 de Octubre pasado, se concede a las dependencias de casas domiciliadas en Cataluña que a continuación se citan la necesaria autonomía para el normal funcionamiento de su marcha comercial:

Jaime Ribó, S. A., Fábrica de Redes y Cordería de Barcelona, Depósito de Huelva.

«Guardian», Compañía de Seguros, Agencia de Córdoba.

Compañía Mecanográfica Guillermo Triguera, S. A., Agencia de Granada.

Manuel Risques, Aceites y grasas lubricantes Merval y Compañía, Agencia de Córdoba.

«La Catalana», Compañía de Seguros, Delegación de Córdoba.

Asociación Mercantil Española, Sociedad Anónima, Representación de Sevilla.

Compañía Roca Radiadores de Barcelona, Delegación para Andalucía y Extremadura.

Fábrica de Productos Químicos Von Heyden, S. A., Carlos E. A. Müller, Delegación de Sevilla.

Villiam R. Rosset, Autoaccesorios Harry Walken, S. A., Sucursal de Sevilla.

Banco Vitalicio de España, Sucursal de Córdoba.

Meret y Armet, S. en C., de Barcelona, Sucursal de Córdoba.

«Rocalla», S. A., Depósito de Cádiz.

«Rocalla», S. A., Depósito de Jerez de la Frontera.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

«Rocalla», S. A., Depósito de Jerez de la Frontera.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

V.º B.º, El Presidente, L. Trujillo.—El Secretario, F. Rincón.—Rubricados.

AGUILAR VISITE Nuestra Exposición Mármol de Bañuelos, 11 FÁBRICA: SAN ALVARO, 8 y 16 MUEBLES Teléfono 2418

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reves Católicos, 20 - Córdoba

Anuncios económicos Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PENSION ANDALUZA.—Cubiertos con tres platos y postre desde 1'50. Camas desde 1 peseta. Pensiones económicas. Ambrosio de Morales, 2. (Frente a la Cuesta de Luján). GERBANZOS de fina cochura se venden al por mayor y detall. También hay de sintera superiores. Diríjase Almacenes Delgado Martínez. Llane del Pretorio, 3. ARRIENDO PISO amueblado o sin amueblar, con cocina, o bien admito inquilinos en familia. Personas serias. R.º 6. S.º Francisco, número 54. PISOS, vivienda e industria. Calle Lope de Hoces, 18, alto y bajo, seis y nueve habitaciones, agua de pie, dos patios, retien reformados. Se alquilan juntos o separados. Vistas, Paseo de la Victoria, orientación meridional, muy soleados. Llame, vez y tratar de 11 a 1 tarde, Paseo de la Victoria, 3. ARRENDAMIENTO de dos pisos, principal y primero, con seis habitaciones cada uno y cuarto de baño; calle Teniente Carbonell, 1 (Stadium) y un garage económico, calle Santa Isabel, sin número. Razón, Santa Marta, 25 o Plaza de Don Gome, sin número. SE ARRIENDA piso moderno con comodidades excepcionales, mucha ventilación y sol. Razón, Málaga, 12. Farmacia Rivas. VENDO todos los artículos muy baratos y arriendo piso en San Acelo en 34 pesetas. Darán razón, Almacenes Hierro Aragón.